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El Museo de Historia y Antropología del Cabildo acoge unas jornadas sobre patrimonio y coleccionismo
Se enmarca en el programa de actos elaborado con motivo del Día Internacional de los Museos 
Tenerife – 17/05/2016. El Museo de Historia y Antropología del Cabildo acoge el próximo jueves [día 19], la celebración de unas jornadas de patrimonio histórico con el objetivo de favorecer el intercambio de experiencias en musealización, coleccionismo y patrimonio, para acercar las piezas de interés histórico a los interesados. Se extenderán, también, a los jueves 2 y 9 de junio. Más información en www.museosdetenerife.org.
Esta acción formativa se enmarca dentro del Proyecto de bienes relevantes de la historia de Tenerife, Bierehite, con el que se abordará el significado y el fomento de las relaciones entre los protagonistas del coleccionismo, la investigación y la gestión patrimonial.

Forma parte, de igual modo, del programa de actos elaborado desde Museos de Tenerife para conmemorar el Día Internacional de los Museos, que se celebra el 18 de mayo, con numerosas actividades en cada uno de los recintos museísticos del Cabildo.
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