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Los centros del Cabildo de Gran Canaria celebran mañana 18 de mayo, el Día Internacional de los Museos
· La programación contempla desde una jornada de puertas abiertas con visitas guiadas a conciertos de música clásica, pasando por talleres didácticos orientados a escolares y acciones performativas

Las Palmas de Gran Canaria, 17 de mayo de 2016.- La red de museos del Cabildo de Gran Canaria celebra mañana miércoles, 18 de mayo, el Día Internacional de los Museos, con un intenso programa de actividades que incluye desde una jornada de puertas abiertas con visitas guiadas a conciertos de música clásica, pasando por talleres didácticos orientados a escolares y acciones performativas. 

Tanto la Casa de Colón como los museos Antonio Padrón-Centro de Arte Indigenista de Gáldar, Tomás Morales de Moya, León y Castillo de Telde y Pérez Galdós, como el Museo y Parque Arqueológico Cueva Pintada de Gáldar, Centro Atlántico de Arte Moderno y San Martín Centro de Cultura Contemporánea, se sumarán a esta iniciativa mundial propuesta por el ICOM cuyo lema este año es ‘Museos y Paisajes Culturales’, que será igualmente el tema de la conferencia general del Consejo Internacional de los Museos que tendrá lugar en Italia en el mes de julio.

El museo colombino de Vegueta ofrece el día 18, a partir de las 11.30 horas, dos conciertos que tendrán lugar en la Plaza del Pilar Nuevo a cargo del Ensemble Galdós del IES Pérez Galdós, y del grupo Mad 14, del IES Tomás Morales. La música del barroco italiano sonará a las 20.00 horas en su patio interior con el grupo Tromba Antiqva, que integran Sebastián Gil, Alejandro Gómez y Óliver Curbelo, con el que se inicia un ciclo que tendrá continuidad en los meses de junio y julio.

También la Casa Museo Pérez Galdós realizará visitas guiadas en el centro entre las 10.00 y las 18.00 horas y, a las 20.00 horas, ofrece el concierto de la agrupación juvenil Súbito Koral, con un programa variado de repertorios corales de distintos países del mundo. 

En Gáldar, los dos centros que gestiona el Cabildo grancanario, el Museo Antonio Padrón-Centro de Arte Indigenista, y el Museo y Parque Arqueológico Cueva Pintada, ocuparán la Plaza de Santiago de los caballeros del municipio con actividades y talleres infantiles que se desarrollarán alrededor de los paisajes del pasado y del presente, así como los del futuro imaginado de los niñas y niñas. 

También la Casa Museo Léon y Castillo de Telde tiene visitas guiadas previstas entre las 10.00 y las 18.00 horas y, la Casa Museo Tomás Morales de Moya, celebrará de 10.00 a 12.00 horas el taller didáctico titulado ‘La Selva de Doramas. Nuestro Paisaje Cultural’, además de visitas guiadas, también de 10.00 a 18.00 horas.
Por su parte el CAAM, entre las 10.00 y las 13.00 horas, ofrece distintos talleres de arte alrededor de los fanzines, la escultura y de las muestras ‘Iconocracia’ y ‘Territorio Okupado’ que se exhiben en sus salas. También se ofrecen al público visitas guiadas a sus departamentos y sus exposiciones, lecturas de poesía y microrrelatos (19.00 horas), aunque su acto quizás más llamativo será la acción performativa que se celebra, a las 12.00 hora, en la que varias personas de distintas procedencias y lenguas, leerán desde su pasarela de la planta tercera del CAAM, fragmentos de la Declaración de los Derechos Humanos. San martín Centro de Cultura Contemporánea se suma a la fiesta de los Museos con visitas guiadas entre las 10.00 y las 13.00 horas, a sus exposiciones ‘Esenciales’ y a la del creador Rafael Hierro, periodo en el que también se desarrollará un taller de cómic.

El objetivo del Día Internacional de los Museos es sensibilizar al público sobre el hecho de que “Los museos son un medio importante para los intercambios culturales, el enriquecimiento de culturas, el avance del entendimiento mutuo, la cooperación y la paz entre los pueblos”. El Día Internacional de los Museos reúne cada vez más museos en todo el mundo. En 2014 más de 35.000 museos de 145 países participaron en el evento.
Asimismo, los centro mencionados del Cabildo de Gran Canaria, celebran el día 21 de mayo, la denominada Noche Europea de los Museos, un evento que tendrá lugar en horario nocturno, también con actividades diversas y singulares, así como una jornada de puertas abiertas que, por lo general, se extenderá hasta bien entrada la madrugada.  
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