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 ‘CASTILLOS EN EL AIRE’, UN REGALO PARA LOS SENTIDOS
· Presentada en el Teatro Pérez Galdós la nueva producción de Los Gofiones, planteada como un encuentro íntimo e irrepetible con el grupo y sólo cien espectadores
El grupo de música popular Los Gofiones presentó en la mañana de hoy jueves, día 16 de junio, sobre el escenario del Teatro Pérez Galdós de la capital grancanaria, ‘Castillos en el Aire’, su último espectáculo que, a partir del 25 de junio y hasta el día 3 de julio, ha sido programado en el marco de las Fiestas Fundacionales de Las Palmas de Gran Canaria, que organiza el ayuntamiento capitalino con la colaboración especial de la Fundación Auditorio y Teatro de Las Palmas de Gran Canaria.

Durante la presentación a los medios de comunicación del citado espectáculo desarrollada en la mañana de hoy en la caja escénica del coliseo capitalino, la concejala de Cultura del ayuntamiento de Las Palmas de Gran Canaria, Encarna Galván, advirtió que ‘Castillos en el Aire’ invita a “formular un viaje al corazón de la ciudad y sus ciudadanos y ciudadanas. Este espectáculo es todo un regalo para los sentidos. Debemos agradecer a Los Gofiones el viaje al que nos invita, y que siempre se preste a colaborar en los momentos principales de esta ciudad dando lo mejor de sí y llevando lo mejor de la canariedad desde la Navidad a las Fiestas Fundacionales”, concluyó. 

Por su parte, Víctor Batista, director musical de Los Gofiones, aseguró que el público se encontrará en las 21 funciones programadas de ‘Castillos en el Aire’ “cara a cara con el grupo sintiendo su respiración. Le cantaremos a personas y no a una masa indefinida de público como suele suceder en una de nuestras multitudinarias citas habituales. Esto es un tú a tú. Serán cien personas mirando y escuchando a cuarenta gofiones. Tocará a casi a dos gofiones por persona”, bromeó Batista. 
“Queremos que esa intensa vivencia que asume el grupo en cada actuación y que no está escrita en ningún sitio, la viva el espectador en esta experiencia íntima”, añade. “Es más el pulso de la música y las sensaciones que va a recibir el público que el envoltorio estético de la producción en sí”. Todo será distinto en ‘Castillos en el Aire’, incluso, la forma de acceso de los espectadores al teatro Pérez Galdós, que lo harán por uno de sus accesos laterales y no por la fachada noble de su acceso principal como es habitual.   
‘Castillos en el Aire’ se plantea como un proyecto íntimo que se desarrolla en cada función como una experiencia irrepetible para el reducido número de espectadores que ocupará en esta ocasión y conjuntamente con los miembros del grupo, la parte trasera de la caja escénica del coliseo capitalino. 
‘Castillos en el Aire’ es un espectáculo musical de poco menos de una hora de duración en el que Los Gofiones se recrea en un bis a bis con sólo cien espectadores, desde el código de la cercanía y sin emplear ninguna amplificación de su sonido. Con un cuidado repertorio de algo más de media docena de temas, que serán interpretados todos ellos hilvanados, el centenar de espectadores que asistan a este recital disfrutarán de una experiencia que se plantea como una convivencia íntima con los miembros del grupo grancanario y con su manera de entender la música popular. Compartiendo escenario, espectadores y artistas mezclados, se envolverán en el aroma de la música en directo.
Las entradas para ‘Castillos en el Aire’ ya se encuentran a la venta al precio de 10 euros en las taquillas del Teatro Pérez Galdós y el Auditorio Alfredo Kraus, en sus horarios habituales, además de en la plataforma de venta online www.entrees.es 

El horario de las funciones previstas en el teatro Pérez Galdós es el siguiente: sábado 25 de junio, sábado 2 y domingo 3 de julio, a las 18:00, 19:00, 20:00 y 21:00 horas. El domingo 26 de junio, a las 13:00, 18:00, 19:00, 20:00 y 21:00 horas. El viernes 1 de julio, a las 19:00, 20:00, 21:00 y 22:00 horas.
La nueva producción de Los Gofiones se articula tras un proceso de investigación y experimentación con varios materiales sonoros, que por regla general no pertenecen al repertorio habitual de la respetada formación del panorama de la música popular y folclórica de Canarias. 
En ese contexto y espacio de búsqueda y de inspiración a través del que trata de encontrar nuevos caminos de comunicación con el público, Los Gofiones se atreve con  ‘Castillos en el Aire’ sin adornos ni florituras, a modo de tú a tú con el respetable y a modo de encuentro en el que se podrá vivir una experiencia muy cercana y totalmente ‘desenchufada’. 
Las Palmas de Gran Canaria, 16 de junio de 2016
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