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Perú, Estados Unidos, Rusia, Benín, Marruecos y Montenegro, países participantes en el XXI Festival de Folklore de Ingenio
Presentación
La Villa de Ingenio, en Gran Canaria, vuelve a convertirse en espacio de encuentro de las tradiciones, la cultura musical y el baile de los pueblos del Mundo, entre el 11 y el 24 de julio, con la celebración de la XXI edición del Festival Internacional de Folklore Villa de Ingenio, que impulsa la Asociación Coros y Danzas de Ingenio. Un Campus de Etnografía y Folklore que contempla ocho conferencias impartidas por diferentes especialistas, tres exposiciones fotográficas, talleres, pasacalles folclóricos, exhibición de juegos autóctonos, un festín de comidas interculturales que serán elaboradas en diferentes hogares del municipio del sureste grancanario, así como un espectáculo en el que participarán grupos de Benín, Rusia, Montenegro, EE.UU, Marruecos, España y Perú, son algunas de la iniciativas que organiza este festival canario, declarado Fiesta de Interés Turístico de Canarias.  

Un festival que, este año, sirve más que nunca como escaparate del  municipio que lo promueve y organiza. La muy noble y leal Villa de Ingenio celebra en 2016 el Bicentenario del municipio como jurisdicción. El espíritu de este hito, logrado gracias a la defensa realizada por los vecinos de su identidad propia como pueblo, estará presente en cada acto del extenso programa preparado para esta  XXI edición  del festival, que refleja más que nunca el carácter abierto, hospitalario y cosmopolita del pueblo de Ingenio, caldo de cultivo ideal de un proyecto tan ambicioso que sobrepasa las fronteras del municipio, la isla, el archipiélago e incluso su propio continente, para convertirse en epicentro de la manifestación del folklore mundial.

El Festival Internacional de Folklore Villa de Ingenio “Muestra Solidaria de los Pueblos” celebra su vigésimo primer aniversario, cumpliendo con su objetivo inicial de preservar y difundir el acervo cultural y las señas de identidad de los pueblos, exaltando los valores tradicionales de la cultura del mundo y traspasando la barrera de sus lenguas, razas o color. 
Con todo esto, la Villa de Ingenio y la isla de Gran Canaria han abierto una ventana al mundo desde la que se vislumbra la tolerancia, la globalización y la esperanza de mantener vivas las costumbres de los pueblos.

Trascendental ha sido la contribución de los medios de comunicación en la difusión de cada una de las ediciones de este Festival, permitiendo que el mismo haya traspasado las fronteras de nuestra comunidad, para llegar a todos los rincones del planeta, darle un carácter general y convertirlo en patrimonio de todos.

El entusiasmo y dedicación de todos y cada uno de los miembros del Festival lo hacen posible, bajo la organización de la Asociación Coros y Danzas de Ingenio y con la colaboración del Ayuntamiento de Ingenio, el Patronato de Turismo de Gran Canaria, el Gobierno de Canarias, la Universidad de Las Palmas de Gran Canaria y empresas públicas o privadas.

Con un presupuesto austero y ajustado, el Festival Internacional de Folklore Villa de Ingenio “Muestra Solidaria de los Pueblos” no descansa. Se celebra en Ingenio, en el que emergen numerosas agrupaciones folklóricas, constituyendo así al municipio en el mayor difusor de actos folklóricos entre todos los de Gran Canaria a lo largo del año. Ingenio posee sus propias escuelas, con una elevada implicación y participación de sus vecinos. Uno de ellos es “Coros y Danzas de Ingenio", de donde parte la iniciativa de organizar un evento de estas características, al haber participado en festivales internacionales celebrados en otras ciudades europeas como Helsinki, Moscú, París, Munich, etc., germen de un intenso intercambio cultural, basado en el folklore y contando con la colaboración del resto de grupos del municipio.

PROGRAMA

III Campus de Etnografía y Folklore
Manuel Pérez Rodríguez y Yeray Rodríguez Quintana dirigen el III Campus de Etnografía y Folklore de la Universidad de Las Palmas de Gran Canaria-Villa de Ingenio, coordinado por el director de todo el festival y presidente de la Asociación Cultural Coros y Danzas de dicho municipio, David Castellano González.

Más allá de ser sólo una manifestación puramente musical y de baile, el Festival adquiere toda la seriedad que demanda el conocimiento profundo de nosotros mismos, a través de su Campus, con la participación inestimable del Vicerrectorado de Estudiantes y Extensión Universitaria de la ULPGC. Qué mejor manera de responder a las preguntas básicas que se han formulado filósofos de todos los tiempos, como ¿quiénes somos? o ¿de dónde venimos?, que profundizar en el conocimiento de nuestra etnografía y de las más antiguas tradiciones culturales, transmitidas durante generaciones a través del folklore. 
Esa puerta a los orígenes la abrirá el Centro Cultural Federico García Lorca entre el 11 y el 14 de julio, con ponencias de nivel. La ULPGC convalidará la asistencia a los distintos foros de debate y conferencias con la expedición de certificados por 10 horas. 

Ya son numerosas las personas que, con carácter gratuito, se han inscrito para asistir al Campus, que aún mantiene abierta su fase de inscripción, a través de la web http://www.folkloredeingenio.com/campus-de-etnografia-y-folklore/calendario-e-inscripcion.html, o bien a través de una ficha que deberá formalizarse en el Ilustre Ayuntamiento de la Villa de Ingenio (Plaza de la Candelaria, 1), cuyos teléfonos de información sobre esta actividad son 928 126 151-645 547 982-928 780 076 (Ext.213-218). 
Las mesas redondas y conferencias del III Campus de Etnografía y Folklore se desarrollarán de acuerdo al siguiente programa:

Lunes, 11 de julio:
20:00 h:
Mesa inaugural: “La evolución de Ingenio a través de la Cultura y proyectos futuros"

Intervienen: Don José Regidor García, Rector Magnífico de la ULPGC, y profesores de la ULPGC procedentes de Ingenio: D. Agustín Sánchez Medina, D. Francisco Bravo de Laguna Romero y D. José Enrique Hernández Rodríguez

Modera: Don Manuel Pérez Rodríguez, profesor de la ULPGC.

Coloquio abierto
21:00 h:
Conferencia: "La Academia Canaria de la Lengua"
Conferenciante: Don Gonzalo Ortega Ojeda, Catedrático de Lengua Española de la Universidad de La Laguna y miembro de la Academia Canaria de la Lengua.
Presenta: Don Agustín Sánchez Medina, profesor de la ULPGC.

Coloquio abierto
Martes, 12 de julio
20:00 h:
Conferencia: "Ingenio: singular ejemplo en la conformación de las jurisdicciones en Gran Canaria"

Conferenciante: Don Rafael Sánchez Valerón, Cronista Oficial de Ingenio.

Presenta: Doña Obdulia Artiles Naranjo, Secretaria de Coros y Danzas de Ingenio.

Coloquio abierto
21.00 h:
Conferencia: “El cuento en la Prehistoria de Canarias”

Conferenciante: Doña Pepa Aurora Rodríguez Silvera, escritora y narradora canaria.

Presenta: Doña Obdulia Artiles Naranjo, Secretaria de Coros y Danzas de Ingenio.

Coloquio abierto
Miércoles, 13 de julio:
20:00 h:
Conferencia: “El Ingenio en Canarias”

Conferenciante: Don Manuel Lobo Cabrera, Catedrático de Historia Moderna de la ULPGC.

Modera: Don José Yeray Rodríguez Quintana, profesor de la ULPGC.

Coloquio abierto
21:00 h:
Conferencia: "La lucha Canaria, una seña de identidad: Ingenio, un pueblo de lucha"

Conferenciante: Don Antonio Ramos Gordillo, Doctor en Medicina-Profesor de la ULPGC. Presidente de la Comisión Antidopaje de Canarias.

Presenta: Don José Yeray Rodríguez Quintana, profesor de la ULPGC.

Coloquio abierto
Jueves, 14 de julio:
20:00 h:

Conferencia: "Cantos de trabajo: banda sonora de las labores agrícolas del Sureste"

Conferenciante: Dña. Sarai Cruz Ventura, Doctora en Lengua Española por la ULPGC.

Presenta: Don Ulises Castro Núñez, profesor de la ULPGC.

Coloquio abierto
21:00 h:
Conferencia: Sobre arqueología y patrimonio histórico de la comarca del sureste de Gran Canaria.

Conferenciante: Don José León Hernández, Arqueólogo y Doctor en Historia.

Presenta: Don Ulises Castro Núñez, profesor de la ULPGC.

Coloquio abierto

La iniciativa, respaldada académicamente por la ULPGC pretende, con su programa, poner en valor las teorías, conocimientos, hechos y costumbres que conforman la idiosincrasia de Canarias en general, y de la isla de Gran Canaria, en particular. Por tanto, el análisis, la puesta en común y el intercambio de experiencias e ideas hacen de este campus un foro activo en el que se replantea desde la rigurosidad académica, los elementos culturales identitarios que conforman las bases de la tradición popular en su más amplia acepción.
EXPOSICIONES
El programa de conferencias del campus es variado y se complementa con tres exposiciones paralelas que se desarrollarán también en el Centro Cultural Federico García Lorca de Ingenio, y que serán inauguradas el día 11 de julio, a las 19.30 horas:
MUESTRA ETNOGRÁFICA: JAULAS DE CAÑA
Organiza: A.C. Peña del Pan

Coordina: Don Francisco López Monroy.

EXPOSICIÓN PATRIMONIAL: COLECCIÓN DE DÁMASO RAMÓN RODRÍGUEZ LINARES
Muestra expositiva de la colección personal del investigador Dámaso Ramón Rodríguez Linares dedicada a la Lucha Canaria.

EXPOSICIÓN FOTOGRÁFICA: “BICENTENARIO JURISDICCIONAL DE INGENIO: IMÁGENES HISTÓRICAS, MEMORIA DE UN PUEBLO”
La conmemoración del Bicentenario Jurisdiccional de Ingenio, acontecimiento histórico logrado en 1816 por sus vecinos al defender una identidad propia como pueblo, es el hilo argumental de esta exposición fotográﬁca, en la que se mostrarán imágenes del pasado representativas del denominado “nuevo pueblo de Ingenio”. El Festival Internacional ha querido resaltar, a su vez, dentro de esta retrospectiva histórica, el aniversario de cuatro instituciones deportivas que forman parte de la Historia del municipio.

Archivos y Colecciones Fotográﬁcas participantes:

-Archivo Fotográﬁco de la FEDAC.

-Archivo Fotográﬁco Estudio Pepe Guerra.

-Archivo Fotográﬁco Estudio Viera Déniz.

-Colección Fotográﬁca del Club de Lucha Maninidra (70 aniversario).

-Colección Fotográﬁca del Club Deportivo Ingenio (70 aniversario).

-Colección Fotográﬁca del Club de Fútbol Unión Carrizal (67 aniversario).
-Colección Fotográﬁca del Club Balonmano Ingenio (50 aniversario).

ENTRADAS 
Las entradas para asistir al acto de clausura del XXI Festival de Folklore Villa de Ingenio “Muestra solidaria de los pueblos”, que se celebrará el próximo 23 de julio en el Parque Néstor Álamo, ya están a la venta. Las localidades pueden adquirirse en www.entrees.es por el precio de 10 euros. Los puntos de venta en Ingenio son Faraoc, Dulcería Elena, Peluquería Inma y Terraza La Candelaria; y en Carrizal, Librería Felo, Dulcería La Bajada y Cafetería Centro Cívico de Carrizal. Durante la gala, a la que cada año asisten miles de personas, varios grupos folclóricos de todo el mundo realizarán exhibiciones de danza y música al aire libre, convirtiendo al municipio en un espectáculo internacional. 

Asimismo, están también a la venta las entradas para el acto previsto el viernes, 22 de julio, en el Centro Cívico de Carrizal después del pasacalles. Las entradas cuestan 5 euros y pueden comprarse en www.entrees.es y en los puntos de venta indicados. 
VAMOS DE FIESTA
En la página web citada y en la taquilla del Centro Cultural Federico García Lorca desde dos horas antes del evento, podrán adquirirse las localidades para la primera actuación musical de esta edición del festival. El viernes, 15 de julio, a las 21.00 horas, romperá el hielo la Agrupación Folclórica Universitaria de La Laguna, con su espectáculo “Vamos de fiesta”.

EXHIBICIÓN DE TRAJES TÍPICOS
Como cada año, el Festival de Folklore de Ingenio ha decidido sacar a la calle numerosos trajes típicos de todo el mundo y muñecas ataviadas con la indumentaria popular a la calle, mostrándolos en los escaparates de comercios de Carrizal e Ingenio. Los diseños estarán expuestos en los escaparates del municipio hasta que se clausure el XXI Festival Internacional de la Villa de Ingenio “Muestra de los pueblos”.
TALLERES Y JUEGOS
El viernes, 22 de julio, el Campo de Lucha de Los Molinillos acogerá uno de los actos que más propician el intercambio cultural y entre el público de diferentes generaciones. Encabezados por componentes de los grupos participantes, se abren al público en general, a partir de las 10.30 horas, multitud de talleres, intercambio de ideas, experiencias, opiniones, etc. En el transcurso de las actividades se llevará a cabo una exhibición de juegos autóctonos (lucha canaria, juego del palo, ensayo del himno del Festival etc.), con unos invitados de excepción: los miembros de la Asociación de niños con cáncer “Pequeño Valiente”, recientemente galardonada con el Premio Canarias  2016 en la modalidad de Acciones Altruistas y Solidarias. A partir de las 11:30 horas, la fiesta continúa con la propuesta “Ven a bailar con los grupos del festival”, en la Plazoleta de Los Molinillos.
COMIDAS INTERCULTURALES
El miércoles, 20 de julio, a las 20.30 horas, se celebra la degustación de platos típicos de las diferentes regiones participantes, dentro de la actividad “Comidas Interculturales” en La Plaza de Nuestra Señora de La Candelaria. Las degustaciones comenzarán a cocinarse a partir de las 10.00 horas en los propios hogares de los habitantes de Ingenio que se han prestado a colaborar en tan peculiar iniciativa. Casi una veintena de puestos ofrecerán a los asistentes, de manera gratuita, la posibilidad de acercarse, a través de los sabores, a los países de origen de los grupos que participan en esta edición.
La diversidad cultural se manifiesta en multitud de vertientes y la gastronómica es una de ellas. Cada país tiene unos platos que les caracterizan, por lo que una de las fórmulas más gráficas para conocer tradiciones diferentes es gracias al paladar. 
En este afán por acercar la comida de los pueblos, el Festival Internacional de Folklore de la Villa de Ingenio “Muestra Solidaria de los Pueblos” organiza anualmente este encuentro “Comidas Interculturales”, que brinda una oportunidad única para recorrer el mundo a través de las papilas gustativas, en una fiesta de sabores a la que toda la población está invitada.
PASACALLES
Si el Festival es durante cada día una explosión de ritmo y color, que se puede disfrutar con los cinco sentidos, uno de sus puntos álgidos lo constituyen, sin duda, los pasacalles, en los que los grupos y agrupaciones folclóricas invitados irrumpen en el asfalto para llevar su arte a la ciudadanía.

Este año, el primero de ellos, al que están invitados todos los grupos de la Villa  que lo deseen, discurrirá el jueves, 21 de julio, por las calles de Ingenio, desde La Cantonera hasta la Plaza de La Candelaria, a partir de las 20.30 horas y en el siguiente orden: Sociedad Musical Villa De Ingenio, Coros y Danzas de Arrecife, EE.UU, A.F. Los Artesanos, Marruecos, A.F. Las Mahoreras, Montenegro, A.F. Tacoremi, Benín, Coros y Danzas de Ingenio, Perú, A.F. Guayadeque y Rusia. Al finalizar, actuarán Coros y Danzas de Arrecife, EEUU, Marruecos, Montenegro, Benín, Perú y Rusia.

Al día siguiente, el pasacalles se trasladará, a la misma hora, hasta la parte baja del municipio, donde los grupos recorrerán la Avenida Carlos V de Carrizal. La actuación final será en este caso en el Centro Cívico de Carrizal y las entradas, a cinco euros, se podrán adquirir en los puntos de venta habituales.
MODA CALADA
Desde hace 17 años, la Asociación de Caladoras de la Villa de Ingenio, organiza la Pasarela Moda Calada convirtiéndose en uno de los eventos de moda más esperados en el archipiélago Canario. La colección de esta nueva temporada 2016 vuelve a reunir a diseñadores consagrados que incorporan a sus colecciones los calados realizados por las caladoras de Ingenio. La celebración de la Pasarela en el Parque Néstor Álamo, el día 16 de julio de 2016, a las 21:00 horas, dará a conocer al mundo uno de los rincones más hermosos del municipio.

ACTOS INSTITUCIONALES
Dentro del programa de actos, hay dos que destacan por su solemnidad y el protagonismo que adquiere la Villa de Ingenio, como municipio. El primero de ellos, será la recepción oficial a los embajadores culturales que nos visitan con ocasión del encuentro folklórico a cargo del alcalde, Juan Díaz. Será el jueves, 21 de julio, a las 10.00, en el Salón de Plenos del Ayuntamiento.

El segundo, lo constituye la ya tradicional Misa Internacional, que será oficiada el domingo, 24 de julio, a las 12:00, en la iglesia de Nuestra Señora de la Candelaria. Durante la celebración religiosa resonarán ecos de los distintos grupos folklóricos participantes en esta edición, que irán ataviados con la vestimenta típica de sus países y que realizarán sus ofrendas
CLAUSURA
Sin duda, el momento más reconocido y reconocible del Festival es su acto de clausura, que se celebra en el Parque Néstor Álamo (El Puente) de la Villa de Ingenio. Este reconocimiento se debe en buena parte al gran interés que suscita dentro y fuera de Canarias, por lo que será retransmitido por TVE, Televisión Canaria, Antena 3 y Este Canal TV (en directo). Además, podrá seguirse en www.folkloredeingenio.com, www.estecanaltv.com e www.ingenio.es. 

En una gran fiesta de la música y el baile tradicionales, actuarán la Sociedad Musical Villa de Ingenio, Escuela Municipal de Danza de Ingenio, A.F. Los Artesanos, EE.UU., Coros y Danzas de Ingenio, Marruecos, Montenegro, Benín, Coros y Danzas de Arrecife, Perú y Rusia. Los conductores del acto de clausura serán Manuel Pérez Rodríguez y José Yeray Rodríguez Quintana. 

Quienes deseen asistir, podrán adquirir sus localidades en los puntos de venta ya citados, a un precio de diez euros cada una.

CONCURSOS
Como viene siendo habitual, el XXI Festival Internacional de Folklore de la Villa de Ingenio “Muestra Solidaria de los Pueblos” se abre también a otras manifestaciones artísticas. El pasado 26 de junio terminó el plazo para presentar trabajos escolares al II Concurso de Relato Breve, pero se mantendrá abierto hasta el 25 de julio el plazo para participar en el IV Concurso de Fotografía Digital, que persigue congelar en instantáneas la esencia de la multiculturalidad que atesora el festival. 
Este concurso busca fomentar la participación de los asistentes y participantes en la presente edición, con el fin de preservar las señas de identidad de los pueblos, el intercambio cultural, la etnografía,  la tolerancia, la solidaridad y el compromiso con las tradiciones, todos ellos valores propios del festival. Es por ello que el premio tendrá un carácter meramente simbólico, consistente en una tableta digital. 

Puede participar en este certamen cualquier persona física mayor de edad aficionada que asista o participe en el festival. Cada participante podrá enviar hasta 3 fotografías originales, inéditas y en color, y no deben haber sido premiadas en otros concursos ni publicadas. Las fotos deben ser tomadas en el transcurso de la presente edición del festival.  Las fotografías pueden enviarse al correo info@folkloredeingenio.com, donde también se pueden consultar las bases completas del concurso.
El fallo de los jurados de este concurso y del certamen literario serán publicados el viernes, 29 de julio.
GRUPOS FOLKLÓRICOS PARTICIPANTES

Benín
GRUPO TONIWAKPON

Toniwakpon es el nombre de la agrupación en la lengua local, el ‘Fon’, que signiﬁca en francés «Que el mundo venga a ver». Es por ello, que el director Norbert Dossou Ahouansou ha creado este grupo de danza y de música tradicional beninesa. Es un grupo que reúne a jóvenes y talentosos benineses que tienen como principal vocación la conservación y el enaltecimiento del patrimonio cultural beninés a través de la música, los cantos, los bailes, el teatro, los relatos, los poemas y ballets.

En el panorama musical, este grupo cuenta con cantantes que acompañan a los músicos utilizando instrumentos tradicionales africanos (percusión) como son los distintos gongs, las castañuelas, las calabazas y los tam-tams. La riqueza de sus conocimientos permite a los Componentes de Toniwakpo abordar numerosas disciplinas, con el ﬁn de proponer diferentes enfoques en el ámbito cultural.

Excelentes bailarines, en esta visita les acompañan músicos que alternan entre la percusión africana y otros instrumentos tradicionales. Sus cantos dan ritmo a la actuación, buscando la autenticidad completa del espectáculo. El cuidado de la puesta en escena permite llevar al espectador en un viaje iniciático al país del Vodoun y de la cultura beninesa.

El director y fundador de la agrupación Toniwakpon de Benín es Norbert Dossou Ahouansou, gran bailarín y músico desde muy pequeño, pone el corazón en la tarea de reclutar y formar a artistas populares para garantizar la autenticidad de los espectáculos y es frecuentemente requerido para cumplir con diversas funciones y misiones en colaboración con las autoridades culturales de su país. Sus numerosas investigaciones, estudios y su formación le han permitido profundizar y transmitir toda la riqueza multicultural de Benín.

EEUU
THE WILD GOOSE CHASE CLOGGERS

The Wild Goose Chase Cloggers es una organización educacional sin ánimo de lucro, localizada en Minnesota. Sus miembros, se han fijado como misión promover y mantener el interés en el baile de zapateo tradicional de los Apalaches, ofreciendo conciertos y talleres en cualquier lugar donde haya una audiencia. Esta escuela se estableció en 1979 y está formada por 12 bailarines acompañados por una banda de música de cuerda de 5 miembros. 

Clogging es un estilo americano de baile que, como otros estilos americanos de folklore, tiene sus raíces en la región de los Apalaches en el sur. El clogging en sí mismo proviene de 3 tradiciones separadas. El tipo de movimiento de los pies proviene del baile del cubo de origen afroamericano, o el ﬂat-footing, que crea percusión a través del movimiento de los pies y de las palmadas sobre el cuerpo, pero acompañado por el sonido de la percusión del banyo. El baile del cubo normalmente se acompaña de la unión del violín y el banyo y añadiendo más percusión. 

Sus otros componentes vienen del zapateo inglés y de la danza nativa americana, en particular de la cherokee. El primer clogging solo estaba compuesto por movimientos de pies y añadió la percusión de la banda de cuerda de los viejos tiempos, que rara vez incluían una batería. Incluir una coreografía llegó en los años 60. Se hizo tan popular, que mucha gente asumió la combinación de la coreografía con los movimientos rítmicos de los pies: es lo que ahora llamamos clogging. El clogging llamado “white-shoe” estaba más relacionado con el Oeste y el campo, mientras que el clogging de los Apalaches incorpora más pasos de baile tradicionales de la música de los viejos tiempos. The Wild Goose Chase Cloggers obtiene sus coreografías de distintas fuentes, incluyendo bailes sociales fuera del grupo, frecuentemente baile cuadrado, y está en continua evolución: si los miembros del grupo piensan que un cierto movimiento tendrá aceptación y será bonito cuando sea realizado por los bailarines en la formación, tendrá un lugar en su repertorio. 

Lo que hace la mayoría de su trabajo tradicional es el tipo de acompañamiento rítmico expresado por el movimiento de los pies. Ocasionalmente adaptan el zapateo o el baile de zapateo irlandés al clogging, una aproximación más desaﬁante porque requiere que el grupo cambie el aspecto rítmico del movimiento de los pies.

Marruecos
ASOCIACIÓN DE LA NUEVA GENERACIÓN DE FOLKLORE OUJDA MARRUECOS

Los miembros permanentes de la Asociación de la Nueva Generación  de  Folklore Oujda de Marruecos son cuarenta y cinco, que se van alternando para asistir a los encuentros a los que son invitados en diversas partes del mundo. 

Para el XXI Festival  Internacional  de Folklore Villa de Ingenio “Muestra de los pueblos”, la asociación desplazará hasta Gran Canaria a dieciséis  de ellos,  catorce hombres y dos mujeres.  Apoyada por el Gobierno marroquí y el municipio de Jeddah, la asociación que cuenta con su propio escritor, nace con carácter cultural folklórico y el objetivo de mostrar la herencia cultural de paz, seguridad y tolerancia entre las religiones marroquí.
Se puede consultar una muestra de sus actuaciones en el enlace:
http://nas-reggada2015.skyrock.com/
Montenegro
AKUD “MIRKO SRZENTIĆ” POGDORICA

La sociedad académica artística y cultural  “MIRKO SRZENTIĆ”  fue fundada en abril de 1965, en la universidad “Veljko Vlahović”, como la única sociedad académica de Montenegro. Este grupo sigue siendo la única sociedad académica, aún hoy.
“Srzentić” ha ganado los más grandes galardones en los festivales domésticos y extranjeros por todo el mundo. Fue reconocida como una sociedad importante en la sociedad cultural de Montenegro, por lo que recibió muchos reconocimientos de las instituciones culturales y estatales. Este grupo ha visitado todos los continentes excepto Australia y es uno de los pocos que pueden estar orgullosos de su continua presencia en la escena internacional.
El principal objetivo de esta sociedad es el alto desarrollo de la herencia del folklore mediante la estilización de los gestos, las actuaciones y el gran número y la juventud de sus miembros. El programa de “Srzentić” fue creado y adoptado artísticamente por artistas, coreógrafos, compositores y directores ex -yugoslavos de reconocido prestigio.

Este embajador brillante y reconocido de la herencia cultural de Montenegro continúa inspirando a muchos admiradores del folklore, mediante la gracia y la viveza de los espectáculos musicales y la imaginación de los trajes. 
La formación considera que quizás la crítica más bella que este grupo ha recibido es: “Esperamos que su grupo continué volando sobre los meridianos como un pájaro libre, llevando diversión y felicidad a toda la gente que ama la magia maravillosa llamada canción, danza y música”.

Perú
ASOCIACIÓN CULTURAL JALLMAY
La Asociación Cultural Jallmay (en quechua “Cultivar la tierra”), se fundó en 1996. Su objetivo es promover la diversidad cultural mediante la salvaguardia del patrimonio inmaterial en sus diversas manifestaciones. Su soporte principal es su compañía de danza Jallmay Alto Folclor, creada el 15 de abril de 1998. La integran 60 artistas (infantiles, juveniles y adultos).

La asociación ha visitado unos 30 países en América, Asia y Europa, constituyéndose a la vanguardia de los grupos nacionales y cuenta con compañía de danza y música, la más prestigiosa inspirada en la Cultura Viva del Perú. Se encarga de la puesta en escena en los diferentes escenarios del Perú y el mundo generando emociones inolvidables con sus espectáculos. Ya son 23 las temporadas que ha cumplido en 30 países de América, Asia y Europa. 

Además, la Escuela de Formación en Danza forma danzarines, ocupa el tiempo libre de los jóvenes, desarrolla sus virtudes reaﬁrmando sus valores, elevando su autoestima e inculcando disciplina y trabajo en equipo.

La Asambles Nacional del Consejo Internacional de Organizaciones de Festivales de Folklore y de las Artes Tradicionales de la Unesco eligió en noviembre de 2015 al director y fundador de Jallmay, el Licenciado Humberto Valdivia, Miembro Honorario, en reconocimiento a su permanente labor de ayudar a las organizaciones en el mundo a promover la cultura popular, salvaguardarla y popularizarla.
Rusia
GRUPO IRANDEK

La Agrupación Folklórica “Irandek” se fundó en el año 1971, basada en la Universidad del Estado de Bashkir (todos los miembros de la agrupación son alumnos de dicha universidad). El grupo tiene el premio honorífico nacional. La formación participa regularmente en celebraciones y eventos organizados en muchas ciudades y regiones, y también compite en diferentes festivales y concursos de danza entre los estudiantes universitarios.

El grupo fue galardonado con el primer premio del festival anual de estudiantes "Student Spring", y el primer premio en el principal concurso regional para los premios en el nombre de Gaskarov, entre grupos de bailes amateur esta primavera. “Irandek” ha viajado en dos ocasiones a Alemania para participar en el festival de la amistad. También ha participado en otros festivales organizados en Polonia, Turquía, Kazakstán, Uzbekistán, Daguestán, Italia, Bulgaria, República Checa, Francia y España.
Su repertorio incluye más de 30 composiciones de danzas folclóricas: Bashkir, Tatar, Russian, Kazak, Ucrainian, Mari, Kalmyk, Indian etc. También ejecutan danzas en honor a la Gran Victoria de 1945 -danzas de soldados y marineros-. Por supuesto, prevalecen las danzas bashkir y rusas. 

Lanzarote
COROS Y DANZAS DE ARRECIFE

Fue fundada en el año 1958, en Arrecife, aunque solo como grupo de canto y púa. En el año 1962, se incorpora el grupo de baile. Actualmente está formada por unos cuarenta componentes. En el año 2012, tuvieron el honor de ser pregoneros de las ﬁestas de San Ginés. Después de más de medio siglo siguen llevando el nombre de Arrecife, de Lanzarote y de Canarias por el mundo, siendo siempre fieles a su ﬁnalidad de guardar e interpretar las coplas, cantos y bailes tradicionales de Lanzarote, tratando de conservarlas e interpretarlas sin mistiﬁcaciones para que no pierdan su raíz, ya que forman parte de nuestra identidad.

Su primera salida a nivel nacional fue en el año 1964, a Madrid, con motivo de los “25 años de paz”. Han actuado en casi todas las provincias: en el Festival de la jota de Zaragoza, Festival Internacional de Santander, Festival Internacional del Mediterráneo, Festival Internacional de Vigo, Festival Internacional de Tudela (Navarra), Muestra Internacional de Folklore de Ceutí (Murcia), Mostra  Internacional Folklórica Soller-Mallorca, entre otras. En su periplo internacional, este grupo ha ofrecido actuaciones en Nueva York, Filadelﬁa, San Antonio de Texas, Nueva Orleans, Inglaterra, dos veces en Venezuela, Isla de Cerdeña, Turín, Milán (Italia), Frankfurt, etc. 

Durante sus más de cincuenta años de historia, han pasado por ella más de trescientos cincuenta componentes, contando con una Escuela de Folklore de donde han salido numerosos de ellos. Su vestuario actual forma parte de la vestimenta tradicional de Lanzarote entre los siglos XVIII y XIX, y además esta Asociación Cultural Coros y Danzas de Arrecife desde su fundación ha llevado diferentes vestimentas usuales en distintas épocas, campesinas, las llamadas típicas populares, etc., por lo cual retomaron e hicieron un trabajo de campo entre los años 1996 y 1999, publicado en su libro “Breves apuntes de la vestimenta tradicional de Lanzarote de los siglos XVIII y XIX”. 

Organizan el festival de San Ginés, con motivo de sus ﬁestas patronales desde el año 1994, cumpliendo este año 2016 la XXIII edición, siempre coordinados con la Concejalía de Festejos del Excmo. Ayuntamiento de Arrecife.
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