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La divertida comedia ‘Los secretos de la vagina’, esta semana en el Teatro Guiniguada
· Protagonizado por Lili Quintana, de la compañía Clapso, el montaje estará desde el jueves 13 al domingo 16 de octubre 
· La representación es para mayores de 13 años
La compañía Clapso ofrece esta semana en el Teatro Guiniguada cuatro nuevas funciones de su divertida comedia ‘Los secretos de la vagina’, una obra dirigida por Israel Reyes y protagonizada por Lili Quintana, que interpreta a una escritora que se adentra en el universo sexual femenino. Será del jueves 13 al domingo 16 de octubre, en este escenario de Las Palmas de Gran Canaria que el Gobierno reserva a la producción de las Islas. 

Estrenada el pasado mes de junio por la misma compañía de ‘Sin sombras de Grey’, que estuvo la semana pasada en el mismo escenario, la nueva comedia de Clapso está concebida para un público mayor de 13 años. En ella, la periodista Laura Levina (Lili Quintana) nos presenta su nuevo libro, un manual sobre los mitos, miedos y misterios de la sexualidad femenina: “Todas las vaginas hablan, tienen deseos, y cantan, sí, cada vagina tiene su propia canción. Este es el gran mensaje del libro, escucha a tu vagina”. 
‘Los secretos de la Vagina”’ se plantea como un juego teatral que fusiona el Cabaret y la animación como eje de la propuesta. Canciones y coreografías para dinamizar un recorrido por los casos y personajes que forman parte del libro que la protagonista ha escrito a partir de una serie de entrevistas.
Lili Quintana, protagonista de la obra, lleva más de 25 años sobre los escenarios, los mismos que cumple Clapso, compañía a la que siempre ha estado unida. 

Las entradas para este espectáculo pueden adquirirse en www.entrees.es o en la taquilla del teatro, al precio 12 euros. El montaje dará comienzo a las 20.30 horas, salvo en la función del domingo 16, que será a las 19.00 h.
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