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La web oficial de la Unesco ya recoge las Recomendaciones de Gran Canaria para los sitios astronómicos y sagrados del planeta

· El documento es fruto del Encuentro Internacional de Expertos de la Unesco que se celebró en Gran Canaria en mayo

Las Palmas de Gran Canaria, 21 de junio 2018.- El Centro de Patrimonio Mundial de la UNESCO ya ha publicado en su página oficial las 19 Recomendaciones de Gran Canaria para la conservación del patrimonio astronómico y de interés religioso del planeta, un documento fruto del acuerdo adoptado en el Encuentro Internacional de Expertos de  este organismo de Naciones Unidas celebrado en mayo en la isla, de ahí que lleve su nombre, y posteriormente revisado en la sede central de París.

Estas recomendaciones tendrán una influencia determinante en las políticas que adoptará en adelante el Comité del Patrimonio Mundial en estos ámbitos, celebró el presidente del Cabildo, Antonio Morales, quien explicó que esta inédita iniciativa de la Unesco, que aúna por primera vez valor astronómico y sagrado, convierte a Gran Canaria en referente internacional no solo por acoger esta novedosa iniciativa, sino por albergar la cueva de Risco Caído, un valioso marcador estelar representativo del tipo de riqueza que quiere la Unesco preservar  en el mundo.
“Teniendo en cuenta que el cielo es patrimonio común de toda la humanidad, así como reconociendo la necesidad de identificar y reforzar los lazos que existen entre las tradiciones religiosas, sagradas y el conocimiento del universo, que ilustran en muchos lugares la estrecha relación entre espiritualidad, lugares sagrados y el firmamento, expertos de 18 países en representación de todas las regiones del mundo y una amplia gama de organizaciones internacionales asociadas a la Unesco, adoptaron las Recomendaciones de Gran Canaria”, reza la publicación.

Bajo el título “Construyendo sinergias: Recomendación de Gran Canaria sobre Patrimonio Astronómico y Lugares Sagrados” se puede leer y descargar en diversas páginas del organismo internacional; https://whc.unesco.org/ y https://whc.unesco.org/en/news/1830/ .

Los expertos que participaron en el encuentro coincidieron en afirmar que el documento supone un hito en la historia del organismo internacional ya que aúna dos iniciativas distintas para la creación de una plataforma intersectorial para el desarrollo conjunto de la iniciativa sobre el Patrimonio Astronómico y la iniciativa sobre Patrimonio de Interés Religioso, hasta ahora separadas a pesar de confluir en muchos lugares.

La primera recomendación de las 19 que contiene el documento recoge precisamente la indicación, por parte de los expertos a la propia UNESCO, de crear esa plataforma intersectorial. Las 18 encomiendas siguientes se dirigen al Comité del Patrimonio Mundial, a organismos asesores y a los Estados parte.
El Paisaje Cultural de Risco Caído, entre los casos de estudio

Las sesiones en Gran Canaria estuvieron repletas de casos de estudio de todos los rincones del mundo en los que se analizaron los valores vinculados a la astronomía y los lugares sagrados, tanto culturales como naturales, para mejorar la conectividad entre quienes trabajan en estos ámbitos. Los arqueólogos Julio Cuenca y José de León presentaron los valores y describieron las características únicas del Paisaje Cultural Risco Caído y Espacios Sagrados de Montaña, ámbito nominado a Patrimonio Mundial de la Unesco.

El documento final recoge en su párrafo inicial el gran número de organismos, comités y asociaciones científicas de alcance mundial que se citaron en Gran Canaria para definir las directrices de este escrito. 
La Unesco, en su contenido del escrito, agradece expresamente “a las autoridades del Reino de España y, en particular, al Cabildo de Gran Canaria, su cálida hospitalidad al acoger y organizar el encuentro en estrecha colaboración con el Centro del Patrimonio Mundial, contando con el importante y generoso apoyo del Gobierno Canario y del Ministerio español de Educación, Cultura y Deporte”.
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