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'Colón Cinema' proyecta la cinta brasileña ‘Estamira’, de Marcos Prado  
( El día 23 de mayo, a las 20:00 horas, dentro del ciclo dedicado a la cinematografía de América Latina que impulsa la Casa de Colón con la Asociación de Cine Vértigo
Las Palmas de Gran Canaria, 21 de mayo de 2019.- La Casa de Colón propone un nuevo filme del ciclo que revisa la cinematografía de América Latina que impulsa conjuntamente con la Asociación de Cine Vértigo, ‘Colón Cinema’, proyectando el día 23 de mayo, a las 20.00 horas y con entrada libre, el documental del realizador y fotógrafo brasileño Marcos Prado (1963), 'Estamira’, realizado en 2004. 
Estamira vive en Jardim Gramacho, el más grande basurero de América Latina, un monte de basura de 60 metros de altura y de unas 100 hectáreas de extensión. Allí lidera una pequeña comunidad de viejos. Rodado entre 2000 y 2004, cuando Estamira comienza a tratarse en un centro psiquiátrico, el documental recoge su vida durante los tres años siguientes. Sus tres hijos ayudan a desvelar los arduos caminos que la han conducido a su estado mental. Con un discurso elocuente, filosófico y poético ‘Estamira’ trata cuestiones de interés global, como el efecto devastador del hombre sobre la Tierra o los subterfugios que la mente humana encuentra para superar hasta los reveses más terribles.
Estamira es una mujer sin educación y enferma, según los médicos. El fascinante monólogo fílmico que protagoniza y en el que medita sobre las cuestiones básicas de la vida irradiando una profunda humanidad, fue galardonado como el mejor documental en el Festival de Cine de Karlovy Vary y premiado por la dirección en el festival de películas ecológicas Ekofilm de Ceský Krumlov.
Marcos Prado, director, productor y fotógrafo, estudió en el Brooks Institute of Photography de California. Fundó la productora Zazen Produções con José Padilha, para quien produjo filmes tan exitosos como ‘Bus 174’ y ‘Tropa de Elite’. Debutó en el largometraje documental con ‘Estamira’, aclamado en Toulouse, Río de Janeiro, São Paulo, Marsella y Karlovy Vary, que implantó récord de taquilla para un documental en Brasil. ‘Curumim’ tuvo su premier mundial en la Berlinale (Panorama). Entre su filmografía figuran también ‘Waste’, ‘Paraísos artificiais’; ‘Brasil x Brasil’ y ‘Curumim’. 

La proyección de este documental forma parte de un programa de difusión y promoción de la cinematografía de América Latina que lleva a cabo la Casa de Colón junto a la Asociación de Cine Vértigo desde el año 2010, y dentro de un marco estrictamente cultural que acoge a obras de todos los géneros.
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